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Αθήνα, Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024 

 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Βιωματικά εργαστήρια για τα λιβάδια της Ποσειδωνίας στο 4ο Φεστιβάλ Γρίφων 
Καστελλορίζου 

 

Στο νησί των γρίφων και των παιχνιδιών επιστήμης βρέθηκε, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, το 

Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.), με αφορμή το 4ο Φεστιβάλ Γρίφων 

Καστελλορίζου, το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 11-13 Οκτωβρίου 2024.  

Στο πλαίσιο της Δράσης «Εξερευνώντας τα λιβάδια της Ποσειδωνίας», ο Επιστημονικά Υπεύθυνος 

του Έργου «Εμπλέκοντας μαθητές Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης στις Επιστήμες της 

Θάλασσας» που χρηματοδοτείται από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., ο Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, κ. Θεόδωρος Κεβρεκίδης και το 

μέλος της ερευνητικής ομάδας, η Καθηγήτρια του Τμήματος Βιολογίας στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, κ. Παρασκευή Μαλέα, με τη χρήση εκπαιδευτικού οπτικοακουστικού 

υλικού παρουσίασαν σε μαθητές/τριες από το Καστελλόριζο, τη Σύμη, τη Ρόδο, την Κω και την 

Αθήνα τα θαλάσσια αγγειόσπερμα, δίνοντας έμφαση στα λιβάδια της Ποσειδωνίας. Κατά τη 

διάρκεια της παρουσίασης, ενημέρωσαν για την οικολογική σημασία και την αξία τους για τον 

άνθρωπο, ανέδειξαν τις απειλές που δέχονται από τις ανθρώπινες δραστηριότητες καθώς επίσης και 

τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε όλοι/ες να συμβάλλουμε στην προστασία τους. 

«Εμείς πώς μπορούμε να βοηθήσουμε;», ρωτούσαν με ενθουσιασμό οι μικροί/ες 

συμμετέχοντες/ουσες καθώς ανακάλυπταν τα υποθαλάσσια λιβάδια, ενώ λίγο πριν την επίσημη 

έναρξη του Φεστιβάλ, οι μαθητές/τριες του ακριτικού νησιού όλων των τάξεων (Νηπιαγωγείο – 
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Λύκειο) συμμετείχαν σε βιωματικά εργαστήρια, όπου αναγνώρισαν και κατηγοριοποίησαν 

θαλάσσια αγγειόσπερμα, παρατήρησαν στο μικροσκόπιο δείγματα της Ποσειδωνίας (Posidonia 

oceanica), που λήφθηκαν στο θαλάσσιο περιβάλλον του Καστελλορίζου, και έμαθαν τρόπους 

προστασίας αυτού του πολύτιμου οικοσυστήματος.  

Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. ευχαριστεί θερμά τους διοργανωτές του Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου, τον κ. 

Πανταζή Χούλη και την κ. Ελένη Γραμματικοπούλου, για την εξαιρετική συνεργασία και τη 

δυνατότητα να ταξιδέψει η επιστημονική γνώση στην άκρη του Αιγαίου. 

 

Στιγμιότυπα από τη συμμετοχή του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στη φετινή διοργάνωση μπορείτε να βρείτε εδώ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική ανάγκη 

υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού 

Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η προαγωγή της 

έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και χρηματοδότηση της 

ελεύθερης έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των ερευνητικών υποδομών και των 

τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς 

αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και 

αριστεία. 
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